



Сайт

храма:

<http://hram-kokoshkino.ru>

ПРИХОДСКОЙ ВЕСТНИК

07 января - Рождество Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа

14 января - Обрезание Господне. Святителя Василия Великого

19 января - Святое Богоявление. Крещение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа

С Рождеством Господа Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа!

В эти святые дни мы вновь молитвенно переживаем и празднуем величайшее событие в истории человечества – пришествие в мир Христа Спасителя. Воздавая хвалу родившемуся Спасителю, мы своими мыслями переносимся в далекие земли Палестины, где более двух тысячелетий назад в Вифлеемской пещере ангелы и пастухи стали свидетелями исполнения Божия обещания, которое провозвестил миру пророк Исайя: «Се, Дева во чреве примет и родит Сына, и нарекут имя Ему: Эммануил, что значит: с нами Бог» (Мф. 1,23).



Ныне созерцая тайну Боговоплощения, мы стремимся понять, каков смысл события, произошедшего две тысячи лет назад в Вифлееме, и какое отношение оно имеет к нам и нашим современникам.

Святой апостол Павел пишет: «Когда пришла полнота времени, Бог послал Сына Своего (Единородного), Который родился от жены, подчинился закону, чтобы искупить подзаконных, дабы нам получить усыновление» (Гал. 4, 4-5). А что же предшествовало этой полноте времени? Вся история человечества до Рождества Христова по сути есть история поисков Бога, когда лучшие умы пытались понять, кто же является источником той сверхъестественной силы, присутствие которой в жизни так или иначе ощущает каждый человек.

(...продолжение на стр.8)

В номере :

Приходская жизнь.....	стр. 2-4	Вопросы о крещеской воде.....	стр. 8-10
Дети на приходе.....	стр. 5	Расписание богослужений.....	стр. 11
Наследие святых отцов.....	стр. 6-7	Детская страничка.....	стр. 12
Православные праздники.....	стр. 8		

ПРИХОДСКАЯ ЖИЗНЬ

ПРИХОДСКОЙ КАЛЕНДАРЬ НА ЯНВАРЬ

2 января – Предпразднство Рождества Христова. Иоанна Кронштадтского, чудотворца (1908). «Пастырь истины – так называли праведного Иоанна Кронштадтского современники. Простой приходской священник взял на себя крестный подвиг исповедника Христова в предгрозовые для Отечества годы. Этот подвиг состоял в полном самоотречении во имя спасения людей. Он спасал всех, шел навстречу людям, терпя непонимание и близких, и духовенства. Он знал, что кто-то должен отдать всего себя людям – и отдал себя» (Александр Парменов). Святой праведный отче Иоанне, не оставляй нас своими молитвами!

4 января – великомученицы Анастасии Узорешительницы (ок. 304). Поздравляем всех Анастасий нашего поселка! Желаем Вам, милые именинницы, любви к своей небесной покровительнице, дивной святой Анастасии.

6 января – Навечерие Рождества Христова (Рождественский сочельник). Преподобномученицы Евгении. Поздравляем тезоименитых прихожанок. Наши поздравления Евгении – архитектору храма во имя святых мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии. Желаем Вам, дорогая Евгения, доброго здоровья и в трудах Ваших благого поспешения.

7 января – Рождество Господа и Спаса нашего Иисуса Христа.

Тропарь Рождества Христова, глас 4:

Рождество Твое, Христе Боже наш, / возсия миру свет разума, / в нем бо звездам служащий / звездою учаеся / Тебе кланяися, Солнцу Правды, / и Тебе ведети с высоты Востока. // Господи, слава Тебе!

10 января – мучеников 20000, в Никомидии в церкви сожженных, и прочих, тамо же вне церкви пострадавших.

Обязательно обратите внимание на чудесную, намоленную икону святой мученицы Домны – девы, одной из Никомедийских мучеников. Образ находится в пристройке нашего большого храма, справа от Распятия, на южной боковой стене. Икона пришла в храм совсем недавно. А до этого она (вместе с иконой Божией Матери Знамение, что справа от иконостаса главного храма) принадлежала большим подвижникам и молитвенникам: протоиерею Александру Абрашину (1914-1998), а после его смерти – монахине Марии.

Поминайте в ваших молитвах этих людей и всех тех, кто хранил для нас драгоценную православную веру в годы богоборчества.



14 января – Обрезание Господне. Святителя Василия Великого, архиепископа Кесарии Каппадокийской (379).

Поздравляем именинников! Особые поздравления алтарнику Василию! Желаем Вам, драгоценный Василий, возрастания от силы в силу, и радости духовной. наших уважаемых соседей – учащихся и преподавателей православной гимназии Святителя Василия Великого в деревне Зайцево – поздравляем с именинами гимназии и престольным праздником ее домового храма. Желаем им, по молитвенной помощи их небесного покровителя, в радости и спокойствии завершить главное дело этого года – строительство храма во имя святителя Василия.

15 января – Предпразднство Богоявления. Преставление (1833), второе обретение (1991) мощей преподобного Серафима, Саровского чудотворца. День упокоения нашей незабвенной Галины Борисовны, влюбленной в Дивеевскую обитель и чтившей преподобного Серафима. Вечная память рабе Божией Галине!

19 января – Святое Богоявление. Крещение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа. Всем прихожанам желаем стяжать и сохранить благодать Святаго Духа, освящающего в этот день естество вод. И да убережет нас милостивый Господь от неблагоговейного поведения в храме при раздаче воды, от небрежного и суеверного отношения к Святыне.

Тропарь Крещения Господня, глас 1:

Во Иордане крещаящуся Тебе, Господи, / Тройческое явися поклонение: / Родителей бо глас свидетельствоваше Тебе, / возлюбленного Тя Сына именуя, / и Дух в виде голубине / извествоваше словесе утверждение. / Явлейся Христе Боже // и мир просвещей, слава Тебе.

25 января – мученицы Татианы и с нею в Риме пострадавших (226). Поздравляем всех именинниц! От всей души поздравляем Татьяну, супругу о. Вячеслава и активного члена редколлегии нашего «Приходского вестника»; Татьяну и Татьяну, наших певчих; Татьяну – труженицу церковной лавки. Желаем вам, милые именинницы, всего самого драгоценного от Господа! Второй раз поздравляем алтарника Василия! И всех остальных студентов нашего прихода. Ведь святая Татьяна – также и ваша помощница и заступница с тех пор, как в 1755 году в Татьянин день был основан Московский университет. Дорогие наши студенты – легкой вам учебы, увесистого багажа знаний и хороших каникул.

27 января – равноапостольной Нины, просветительницы Грузии (335). Наши поздравления усердной труженице прихода Нине, помощнице в церковной лавке Нине и всем именинницам! Желаем вам доброго здоровья, сил и терпения в ваших трудах!

ПРИХОДСКАЯ ЖИЗНЬ

23-25 ноября 2014 года в Москве состоялся V Всецерковный съезд епархиальных миссионеров. Участвовали в работе съезда и приходские миссионеры-катехизаторы; кокошкинский приход на этом мероприятии представляла наша замечательная Юлия Костюкова. Вернулась она под сильным впечатлением от напутствия Святейшего Патриарха Кирилла, окрыленная на миссионерские труды.

В **воскресение 21 декабря** в Новоспасском ставропигиальном монастыре города Москвы состоялась благотворительная Рождественская ярмарка. На ярмарке был представлен и стенд Одигитриевского благочиния, около которого несли послушание активисты молодежного движения «Одигитриевцы». Средства, вырученные от продажи рождественских поделок, были направлены на помощь воспитанникам приютов «Покров» и «Рождественский». Сердечно благодарим прихожан нашего храма, откликнувшихся на призыв поучаствовать в ярмарке и вложивших частичку своей души в рождественское рукоделие. Пусть ваши красивые поделки, дорогие Юлия, Ирина, Валентина, Наталия и Ангелина, теперь радуют тех, кто приобрел их, желая помочь детям из приютов и детских домов. Спаси Бог!

ПРИХОДСКАЯ ЖИЗНЬ

НЕЧАЯННАЯ РАДОСТЬ



15 декабря самые усердные из наших прихожан ездили в Большое Свинорье к святым мощам, привезенным для поклонения из Свято-Димитриевского монастыря города Ростова Великого. Подвижники нашего прихода не чаяли, что им еще когда-нибудь представится возможность приложиться к этой святыне... Но уже 21 декабря эти святые мощи торжественно принимал наш храм. Частицы мощей святых праведных Богоотцев Иоакима и Анны и мощей святителя Димитрия Ростовского посетили многие храмы нашего благочиния; но график «путешествия» святыни не был оговорен заранее, и наш приход принял эту радость совсем неожиданно, нечаянно. Случайно ли то, что святые мощи пришли в Кокошкино именно в тот день и час, когда наступал двойной церковный праздник: иконы Божией Матери, именуемой «Нечаянная Радость», и праздник Зачатия праведною Анною Пресвятой Богородицы?

Как обычно и случается в таких случаях, мы не успели широко оповестить жителей поселка о предстоящем прибытии святыни. Но этого и не потребовалось. Нашу недоработку исправил «сарафанное радио»... и наш прихожанин Виктор Яковлевич, который по зову своего сердца *«шел по дорогам и изгородям и убеждал прийти»* (ср: Лк 14:23). Все дни, что частицы мощей пребывали в храме, люди шли непересыхающим потоком. Это было первое за историю прихода

посещение кокошкинского храма святыней для поклонения верующих. Сразу по прибытии мощей вечером 21 декабря был отслужен молебен с пением акафиста святым праведным Иоакиму и Анне. Наш большой храм был по-пасхальному переполнен молящимися; перед началом молебна стояла пасхальная же радостно-благоевнейшая тишина, тишина ожидания чуда.

Молебны служились перед святыми мощами ежедневно, и каждый день до середины среды жители поселка могли поклониться святыне. После молебна 24 декабря в 12.00 наш приход проводил святыню под торжественный колокольный звон. Святые праведные Богоотцы Иоакиме и Анно, святителю отче наш Димитрие, не оставляйте нас своими молитвами!



А мы приглашаем всех читателей «Приходского вестника» на новогодних каникулах принять участие в рождественской выставке-ярмарке нашего прихода.

Приходите и приносите с собой все, что вы сделали

своими руками – от произведений искусства до домашних консервов.

Следите за объявлениями о дате ярмарки на наших информационных стендах.



По ежегодной рождественской традиции, молодые энтузиасты из движения «Одигитриевцы» понесут подарки и рождественскую радость детям-сиротам.

2 января состоится визит в детский дом города Твери,

10 января – в детский дом малютки города Калуги.

В обеих поездках примут участие клирики и миряне нашего прихода. Желающие оказать какую-либо помощь или присоединиться к поездкам – обращайтесь к руководителю молодежного центра «Одигитрия»

Александру Власову по телефону:

8-925-194-14-27.

НАША ИСТОРИЯ

5 декабря наш приход тихо отметил одну дату – 15-летие закладки храма мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии. По приходской традиции в этот день совершалась литургия; затем возле храма, у закладного креста, был отслужен молебен. Было прохладно, небо хмурилось. Но в глазах прихожан, помнивших это довольно далекое уже событие, отражался свет.

Тогда, **5 декабря 1999** года, погода выдалась ужасная, ветер гнал густой снег. А под снегом по центральной улице поселка шел Крестный ход с иконой святых мучениц. На середине пути к процессии присоединились приехавшие на автобусе прихожане Свято-Духовского храма поселка Первомайский. Люди шли к месту закладки храма и почти не ощущали холода на зимнем ветру. Они долго ждали этого события.



ПРИХОДСКАЯ ЖИЗНЬ



Без храма было плохо. Давным-давно, когда советская власть неспешно шла к своему закату, один житель Кокошкино служил охранником в резиденции Патриарха Пимена. При случае он с грустью рассказал Святейшему о том, что в его поселке нет церкви. Святейший Пимен ответил, что церковь непременно будет. И в знак того, что это время настанет уже при жизни его собеседника, отдал тому трехтомник «Толковой Библии» профессора Лопухина с поручением передать эту книгу первому настоятелю будущего храма. Охранник всю жизнь помнил это поручение, но смог его исполнить лишь спустя 11 лет после смерти Патриарха.

А все эти годы кокошкинцы ждали. Будущая приходская община, дружная и целеустремленная, родилась... в пригородных электричках. На участке между станциями Кокошкино и Переделкино. «Малое стадо» верующих кокошкинцев – простые миряне, певчие, тайные монахини, схимонахиня – были прихожанами переделкинского храма Преображения Господня. За много лет совместные поездки на богослужения тесно сблизили людей. Тем более, что у них была одна общая мечта – свой храм в родном поселке. И вот, когда в сентябре 1999 года певчей переделкинского храма Ольге Николаевне Соколовой позвонили из администрации поселка Кокошкино и предложили собрать «двадцатку» (двадцать жителей Кокошкино, необходимых для официальной регистрации православного прихода) – это было исполнено моментально. Хоть тот звонок и был для православных кокошкинцев полной неожиданностью.

А дело было в том, что жила в Кокошкино семья предпринимателей – Григорий Игнатьевич и Алевтина Алексеевна Гаврилюк. Алевтина Алексеевна выросла в городе Торжке, полном красивых храмов. Теперь, в зрелом возрасте, она мечтала о том, чтобы церковь была построена рядом с ее кокошкинским домом. Бог дал супругам и намерение, и возможность построить храм. Их решение охотно поддержал тогдашний глава администрации поселка Михаил Михайлович Польшаков, только место строительства решили перенести ближе к центру Кокошкино.

Дальнейшие события разворачивались стремительно. В сентябре 1999 года был зарегистрирован кокошкинский приход, с октября начались молитвы во временном помещении – бывшем актовом зале детского садика. Первое приходское собрание прошло в Михайлов день, 21 ноября. А уже 5 декабря крестный ход с литографической иконой святых мучениц выдвинулся от здания детского садика к месту закладки храма. Тут, на небольшом пустыре под старыми березами при большом стечении верующих благочинный Наро-Фоминского округа иерей Георгий Ашков и первый настоятель кокошкинского прихода иерей Сергей Махонин совершили богослужебный чин на основание церкви. Как только началось это богослужение, тучи на небе расступились в форме круга. Из синего небесного круга выглянуло солнце, ветер утих, прекратился снегопад. Солнце смотрело на закладку храма, и вновь спряталось в тучи лишь тогда, когда усталые и счастливые прихожане уже возвращались в здание детского сада.

Помещение в детском садике, благоустроенное и украшенное руками прихожанок, пока было единственным местом для совершения богослужений. Тут миряне ежедневно читали акафист святым мученицам, а отец Сергей Махонин служил молебны по субботам и большим праздникам, соборовал и причащал немощных кокошкинцев Великим постом. Здесь прошел и первый рождественский праздник для самых маленьких прихожан, и первое крещенское водосвятие, и первое освящение куличей и пасок в Великую субботу. Но таинство святой Евхаристии в Кокошкино не совершалось еще почти два года...

Первая литургия в строящемся еще храме состоялась 30 сентября 2001 года, в праздник свя-

тых мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии. Отцам Георгию Ашкову и Сергию Махонину впервые сослужил второй священник кокошкинского храма Георгий Гольцов, рукоположенный за три дня до этого события. Нештукатуренные церковные стены были украшены красными гроздьями рябины, цементная стяжка пола засыпана разноцветными кленовыми листьями. Это был удивительный праздник, но о нем – уже другая история.



ПРАВОСЛАВНАЯ СЕМЬЯ

ДЕТИ НА ПРИХОДЕ (...продолжение. Начало в декабрьском номере 2014г)

На вопросы отвечают ключарь Свято-Троицкого собора Саратова священник Александр Домовитов, отец 4-х детей, и прихожанка собора Ирина Евгеньевна Романова, мама 4-х детей.

– Часто в храме можно наблюдать картину, когда пожилые женщины пропускают вперед уже взрослых девочек 10–12 лет. А как же уважение к старшим? Ведь взрослый – это всегда авторитет для них. А тут, получается, наоборот.

О. А.: Как я уже говорил, у нас прервалась связь правильного духовного воспитания в семьях. Яркий пример нашего советского прошлого – лозунг: «Всё лучшее – детям». И этот лозунг сейчас переключался в церковную среду. Всё лучшее, первое – детям. А потом они вырастают и впоследствии становятся настоящими эгоистами. Бывший ребенок помнит, что родители ему должны. И он начинает требовать от родителей. И не только от родителей, но и от всех остальных.

Конечно, это неправильно. Надо отрокам и отроковицам объяснять, что первыми причащаются младенцы, потому что они безгрешные, они всегда готовы ко встрече со Христом. Потом, проявляя уважение, мы должны пропустить стариков. Раньше так и было: отроки и отроковицы причащались самыми последними. Этим они проявляли свое уважение к старшим. Если у них с детства складывается такое отношение к старшему поколению, то и на протяжении всей жизни оно сохранится. А сейчас же сами родители, бабушки и дедушки воспитывают в своих детях неуважение к старшим. Так не должно быть.

– Надо ли объяснить ребенку ход богослужения? Что лучше: пользуясь специальной литературой, пояснять, что же происходит на службе, или посоветовать стоять спокойно и молиться своими словами?

О. А.: Объяснять нужно тогда, когда сами родители увидят у ребенка потребность в этом объяснении. Тогда он поймет, что происходит на богослужении и воспримет это. Сколько таких примеров, когда ребенок ходил в храм много лет, а потом, повзрослев, по каким-то жизненным обстоятельствам, он всё оставляет, забывает на долгие годы. Но впоследствии, когда скорби появляются в жизни человека, он вспоминает свое детство, свою радость – ту радость, которую он чувствовал в храме. Такие воспоминания есть всегда. И он может снова возвратиться к Богу, снова пойти в храм. И старается быть христианином.

Самое главное, надо объяснить детям, что участие в богослужении человеку необходимо. А необходимость заключается в том, чтобы прийти к Богу и поблагодарить Его. Божественная литургия – это благодарность Богу. И мы приходим в храм для того, чтобы просто поблагодарить Его за то, что Он для нас делает. Вот такое живое восприятие Бога должно быть у ребенка. Ведь служба – это не просто долг какой-то, как иногда детям

кажется. Прежде всего – благодарность, а потом уже какие-то свои прошения. Самая совершенная молитва – молитва Ангелов: «Свят, Свят, Свят Господь Саваоф». Непрестанная благодарность Богу.

– А надо ли тогда вообще вдаваться в подробности того, что происходит на службе?

О. А.: Надо, если родители сами это знают. Ведь многие бабушки и дедушки, полжизни проведя в храме, не знают, что сейчас происходит во время богослужения. А объяснять это нужно, конечно. Но не сухо – тогда ребенок, однозначно, ничего не уяснит, не запомнит. Объяснять нужно тогда, когда ребенок будет более всего восприимчив к этому, когда он способен будет слушать и понимать. В одном возрасте ребенку нужно одно, в другом – другое. Они – как младенцы. И мы им не даем твердую пищу. Так что не надо, если ребенок только пришел в храм, ему весь ход богослужения объяснять, суть Таинств. Ему нужно знать главное: храм – это место встречи с Богом, и мы приходим сюда для того, чтобы встретиться с Ним. С радостью.

– В храмах сейчас представлен большой выбор православной литературы для детей, в том числе и детские Евангелие и молитвословы в красочных обложках, с красивыми картинками. Как быть, если ребенок реагирует только на иллюстрации и не хочет слушать то, что написано в книге?

И. Е.: Здесь не надо смущаться, нужно вместе разглядывать картинки. Любой взрослый найдет пару-тройку предложений, чтобы объяснить

ребенку, что изображено. Собственно, картинки за тем и нужны, чтобы заинтересовать детей. В следующий раз можно подольше задержаться на какой-то иллюстрации и больше рассказать. Рассмотрение картинок – это как бы подготовка к чтению. Потом, глядишь, и книгу осилите.

– И в заключение...

О. А.: Я сейчас вспоминаю одну историю, имеющую отношение к теме нашей беседы. Когда-то к преподобному Серафиму Саровскому пришла семейная пара с вопросом о воспитании своего ребенка. Никак они его в храме успокоить не могут. И так его уговаривают, и этак, а ему хоть бы что – продолжает резвиться. Преподобный Серафим ответил просто. Он объяснил родителям, что они в своем возрасте этой радости детской от присутствия Бога ощутить не могут, потому что являются людьми не безгрешными. А у ребенка душа чистая, светлая – вот он и радуется. Просто у него радость такая, через край. Особенно в храме. Дети радуются и веселятся, а мы, взрослые, так радоваться уже не умеем, не можем. Детям надо дать волю – пусть радуются, только лучше во дворе церковном. Ведь, где Господь – там всегда и радость.

Юлия Ульянова

Православие и современность, 18 сентября 2012г.



НАСЛЕДИЕ СВЯТЫХ ОТЦОВ

Духовные беседы с Пр. Варсонофием Оптинским

Архимандрит Варсоно́фий
(в миру Па́вел Ива́нович Плиханко́в,
5 [17] июля 1845 — 1 [14] апреля 1913)
священник Русской православной церкви,
проповедник, духовный писатель,
до пострижения — полковник.
Прославлен в лике преподобных в 2000 году.
Входит в Собор 14-ти преподобных старцев
Оптиной пустыни



Сильно работает диавол, желая отвлечь людей от служения Богу, и в миру он достигает этого легко. В монастыре же ему труднее бороться — оттого дух злобы так ненавидит монастыри и всячески старается очернить их в глазах людей неопытных. А между тем не погрешу, если скажу, что высшего блаженства могут достигнуть только монашествующие. Спасать в миру можно, но вполне убелиться, отмыться от ветхого человека, подняться до равноангельской высоты, до высшего творчества духовного в миру невозможно, то есть весь уклад мирской жизни, сложившийся по своим законам, разрушает, замедляет рост души. Потому-то до равноангельской высоты вырастают люди только в лабораториях, называемых монастырями.

У батюшки отца Амвросия был в миру друг, очень не сочувствующий монахам. Когда отец Амвросий поступил в монастырь, тот написал ему: «Объясни, что такое монашество, только, пожалуйста, попроще, без всяких текстов, я их терпеть не могу». На это отец Амвросий ответил: «Монашество есть блаженство». Действительно, та духовная радость, которую дает монашество еще в этой жизни, так велика, что за одну минуту ее можно забыть все скорби житейские, и мирские, и монашеские. Лучшие писатели наши сознавали всю суету мирской жизни и стремились душою в монастырь. Например, Гоголь, Пушкин, Лермонтов, Тургенев. Главную героиню своего романа «Дворянское гнездо» Тургенев помещает в монастырь.

Вспомните Лизу! Шекспир в «Гамлете» высказывает свой взгляд на мир и монастырь. «Мир — это сад, заросший сорными травами, — говорит Гамлет Офелии, — иди в монастырь. Если ты будешь белее снега, что на горных вершинах, и тогда мир забросает тебя грязью». В этом преклонении перед монастырем видно стремление к высшему идеалу, которого желали достигнуть многие поэты и художники и не достигали. Огромное большинство наших лучших художников и писателей можно сравнить с людьми, пришедшими в церковь, где служба началась и храм полон народа. Встали такие люди у входа, войти трудно, да они и не употребляют для этого усилия, кое-что из богослужения доносится и сюда: «Херувимская песнь», «Тебе поем», «Господи, помилуй». Так постояли, постояли и ушли, не побывав в самом храме. Так поэты и художники толпились у врат Царства Небесного, но не вошли в него. А между тем как много было дано им для входа туда! Души их, как динамит, вспыхивали от малейшей искры, но, к сожалению, они эту искру не раздували, и она погасла. Мысли поэта, выраженные в его произведениях, — это его исповедь, хотя сам писатель и не сознает этого. Для примера возьмем хотя бы стихотворение Лермонтова:

*У врат обители святой
 стоял просящий подаянья
 бедняк иссохший, чуть живой...
 Куска лишь хлеба он просил,
 и взор являл живую муку,
 и кто-то камень положил
 в его протянутую руку.*

Этот нищий, о котором говорит Лермонтов, есть он сам. А «кто-то» — это сатана, подкладывающий камень вместо хлеба, подменяющий саму веру. Под его влиянием создается новое христианство. Им вдохновлен Толстой, сочиняющий свое евангелие, свое христианство. Далее у Лермонтова говорится: любви просил. У кого? У всех, кроме Бога, Который один может дать любовь, кроме Христа, к Которому он не обращался и Которого не любил. И получил камень вместо хлеба. Не знал он, как и многие не знают, каких неизглагольных радостей сподобляется душа от общения с Господом — Источником любви. Чтобы найти Его, вступить в богообщение, более глубокие натуры стремятся к уединению, бегут от людского шума и суеты. Ведь, чтобы хорошо оценить произведение искусства, например, какую-нибудь музыкальную вещь, нужно углубиться в нее, сосредоточиться. Известно стихотворение молодого поэта и любителя музыки, обещавшего быть светилом по таланту, но рано умершего. В нем поэт высказывает мысль, что стук, аплодисменты, восклицания и прочее вовсе не есть признак хорошей оценки, а, наоборот, все это показывает недостаточное проникновение в художественную вещь, что человек, испытывающий высокое наслаждение, пребывает в молчании. Итак, для более полного постижения Бога человеку нужно углубиться в Его учение, исполняя Его заповеди. ...Заповеди... же Господни тяжки не суть (1 Ин. 5, 3). Это сказал Сам Господь, а слово Его не ложно. Из наших русских писателей более других искал Бога Пушкин, но нашел ли Его — не знаю. Достоверно известно, что он решил поступить в монастырь, однако исполнить это желание ему не удалось. Помню, однажды задумался я о нем. В какой славе был Пушкин при жизни, да прославляется и после смерти. Его произведения переведены на все европейские языки, а ему как теперь там? На вечерней молитве я помянул его, сказав: «Упокой, Господи, душу усопшего раба Твоего

НАСЛЕДИЕ СВЯТЫХ ОТЦОВ

Александра», и заснул с мыслью о нем. Вижу сон: бес-предельная, ровная степь. Никаких селений, стоит только один старый покосившийся дом с мезонином. Много народа идет туда, иду и я, поднимаюсь на расшатанное крыльцо, затем по лестнице вверх. Вхожу в зал. Там стоит множество людей, все их внимание сосредоточено на Пушкине, который декламирует что-то из «Евгения Онегина». Одно место в этой поэме было мне непонятно, и я решил спросить о нем самого Пушкина. Пробираюсь к нему. Он смотрит на меня и произносит знаменательные слова, которые я не нахожу нужным передавать вам. Затем Пушкин оставляет зал. Я следую за ним. Выйдя из дома, поэт вдруг изменился. Он стал старым, лысым, жалким человеком. Обернувшись ко мне, он сказал: «Слава? На что мне она теперь?» Грустно покачал головой и тихо пошел по степи, делаясь постепенно все меньше и меньше, и, наконец, слился с горизонтом. Этот сон был ответом на мои мысли о Пушкине. Впрочем, может быть, само желание чистой жизни Господь вменит ему в дело. Замечателен один случай из жизни Пушкина. Однажды в обществе он познакомился с известной красавицей — мадам Керн. Повстречался он с ней на одном балу, где она имела такой успех, что сам Государь Николай Павлович ни с кем, кроме нее, не танцевал. Пушкин, как художник, поклонник всего прекрасного, был очарован ею и по возвращении с бала написал стихотворение, которое посвятил ей:

*Я помню чудное мгновенье —
Передо мной явилась ты,
Как мимолетное виденье,
Как гений чистой красоты...*

Прошло с тех пор много времени. Дороги Пушкина и Керн совершенно разошлись. Мадам Керн, овдовев, стала вести такую скромную жизнь, что к старости сделалась истинной христианкой, чуть ли не подвижницей. Известен рассказ о том, что «гроб ее повстречался с памятником Пушкину, который ввозили в Москву», чтобы поставить на Тверском бульваре. Так сбылось чудное мгновенье, и перед статуей, как бы перед самим Пушкиным, мелькнула эта старица в гробу, но по жизни — истинный ангел чистой духовной красоты. Таким образом, исполнилось желание Пушкина:

*Душе настало пробужденье,
И вот опять явилась ты,
Как мимолетное виденье,
Как гений чистой красоты.*

Многие искали Бога в явлениях природы. Красота и величие ее возвышают душу человека над мирской суетой и дают душе высокое наслаждение. У Тютчева есть стихи «Восхождение на Альпы», в которых поэт удивляется величию Божию при созерцании тех гор. Тютчев долго жил за границей и наблюдал Альпы в различное время года. Я никогда не был за границей, а теперь всей душой стремлюсь туда, да стар уже и капиталов нет. Не поймите мои слова в буквальном смысле, надо все понимать духовно. Жажду я перейти за границу страстей и достигнуть истинного Света. Я не о смерти говорю, умереть страшно; туда, в Жизнь Вечную, идут «капиталисты», стяжавшие всякие добродетели. Конечно, как миллионеру ничего не стоит дать нищему тысячу рублей, так и Всещедрый Господь может покрыть нашу нищету, но желать смерти страшно. Стар я уже для подвигов, и больше ешь и спишь — какие уж тут подвиги! Нет добродетелей, а хотелось бы их стяжать. Вся жизнь наша есть великая тайна Божия. Все обстоятельства жизни, как бы ни казались они малы и ничтожны, имеют громадное значение. Смысл настоя-

щей жизни мы поймем лишь в Будущем Веке! Как осмыслительно надо относиться ко всему, а мы перелистываем нашу жизнь, как книгу, лист за листом, не отдавая себе отчета в том, что там написано. Нет в жизни случайного — все творится по воле Создателя. Да сподобит нас Господь этой жизнью приобрести право на вход в Жизнь Вечную! Святые такое право имели. Например, Апостол Павел был восхищен до третьего Неба, следовательно, был небесным насельником, но мы, грешные и немощные, можем достигнуть Царства Небесного не ради своих подвигов, которых мы не имеем, но единственно ради заслуг Христа Спасителя, пострадавшего за нас Честною Своею Кровию. Будем иметь твердую веру и надежду на Него и не посрамимся в День Страшного Суда. Аминь.

Некоторые ученые, зная множество наук, совершенно не знают своей души и понятия не имеют о жизни духовной. Явится такой на этот великий экзамен, и спросят его: «Сотворил ли ты заповеди Христовы, а если не сотворил, то каешься ли в том? Веровал ли в Господа Иисуса Христа, Единородного Сына Божия?» И этот ученый, прославленный на земле, оказывается на таком экзамене дурак дураком. Он не только не исполнял заповеди, но даже и не веровал в Бога. Какова же участь его? В Чертог Небесного Царя его не пустят, и будет он отринут во мрак преисподней. Ведь неверы хуже бесов. Те ненавидят Бога и трепещут, а неверы даже отрицают Его существование. Какое же утешение они могут иметь в загробной жизни? Земная ученость без веры в Царство Небесное не ведет, не вводит туда и искусство. Поэты и художники испытывают высокое эстетическое наслаждение, но это только душевное чувство, оно не способно переродить душу. В своем стихотворении «Пророк» жизнь до духовного возрождения Пушкин называет «мрачной пустыней».

*Духовной жаждою томим,
В пустыне мрачной я влачился.*

Поэты и художники, которые удовлетворялись только восторгами, полученными от искусства, подобны людям, дошедшим до портика царского дворца, но не вошедшим внутрь чертога, хотя им и предлагали. Хорошо там! Хорошо быть с Господом! А на Фаворе с Христом Спасителем, пожалуй, еще лучше. Так хорошо там было, что Апостолу Петру захотелось остаться там навсегда. ...Господи, добро есть нам зде быти... сотворим зде три сени... (Мф. 17, 4) Хорошо на Фаворе, и идут туда многие, многие люди. Кто до половины горы добрался в этой жизни, кто немного поднялся, а кого смерть застала в начале подъема. И все они Божии. Есть и такие, что тянутся к Фавору, хотя бы начать восходить, да так у них выходит, что делают они шаг вперед да два назад. И не хватает у них силы идти вперед. Но и этих спасает Господь. Силен Он покрыть немощь стремящихся к Нему людей. Силен Он их перенести и не на два шага вперед, а довести до вершины горы. Только бы двигаться, а не стоять на месте, как рассерженные гуси. Бывает, что эти птицы, что-то гогоча, топчутся на одном месте, не сходя с него. Так и некоторые люди. И среди них многие писатели. Пушкин, например. Бывали у него минуты просветления, рвался он к Небу, и фантазия несколько приподнимала его над толпой, но привычка потакания своим страстям притягивала его к земле. Как орел с перебитыми крыльями, рвался он к Небу, но полз по земле.

Страшно так жить! Нужно идти на Фавор! Но помнить надо, что путь на Фавор один: через Голгофу — другой дороги нет. Устремляясь к жизни с Богом, надо приготовиться ко многим скорбям. Аминь!



ПРАВОСЛАВНЫЕ ПРАЗДНИКИ

С Рождеством Господа Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа!

(...Продолжение. Начало на стр.1)

С нами Бог! С этой радостной уверенностью вот уже много веков живет Христианская Церковь. Эта уверенность вдохновляла на проповедь тех, кто заложил ее непоколебимое основание — святых апостолов. С ней проливали кровь за Христа мученики. С этой верой благоверные цари побеждали полки врагов; святители и пастыри самоотверженно трудились, просвещая и утверждая в православной вере страны и народы; монахи уходили в пустыни и леса, чтобы в тишине созерцать Божественный Свет и приносить за весь мир сердечные молитвы.

С нами Бог! Эта уверенность сообщала твердость духа тысячам наших соотечественников, новомученикам и исповедникам XX столетия, восшедшим на Голгофу в годы жесточайших гонений на Святое Православие.

С нами Бог! Вера в Рождество Спасителя, соединившего в Своем Лице человеческую природу с Божеством, даровавшего нам «праведность и мир и радость во Святом Духе» (Рим. 14,17), является источником нашей надежды на вечную жизнь с Богом, укрепляет нас среди жизненных треволнений, служит основанием непреложного упования, что каждый из нас наследует «венец жизни, который обещал Господь любящим Его» (Иак. 1,12).

Праздник Рождества Христова, именуемый Отцами Церкви «началом всех праздников», озарен светом Бо-

жественной любви. Радость, ликование и величие празднуемого события не меркнет с течением времени. «Велика радость для мира, — пишет преподобный Феодор Студит, — ибо Сын Божий пришел к нам, не как в древнее время являлся праотцам нашим в знамениях и прообраованиях, но по предсказанию пророков, пришел через рождение от Девы... Ничего нет выше и спасительнее этого таинства, ни чудеснее из всех чудес, которые только сотворил Бог от начала мира. Посему ангелы благовествовали об этом таинстве, и небесная звезда возвестила на земле Небесного Царя; посему и пастыри поспешили видеть Отроча, и волхвы с царскими дарами поклонились Ему, и ангелы воспели, что Бог, в вышних прославляемый, явился на земле с миром».

Как бы хотелось, чтобы каждый из живущих сегодня проникся радостью о пришествии в мир Христа Спасителя; чтобы житейский шум не скрыл от нашего слуха ангельское славословие: «Слава в вышних Богу, и на земле мир, в человеках благоволение» (Лк. 4,14); чтобы в своей гордости мы не пренебрегали мудрою простотою пастухов, которые первыми пришли поклониться Богомладенцу; чтобы каждый из нас, подобно волхвам, следовал звезде, ведущей к встрече с Богом.

Праздник Рождества Христова полагает начало новому лету благодати Господней, и мы, совершая это торжество, благодарим Бога за Его милости, ниспосланные нам в ушедшем году.

ВЕЛИКАЯ АГИАСМА. ВОПРОСЫ О КРЕЩЕНСКОЙ ВОДЕ

19 января православные по традиции потянутся в храмы за крещенской водой. В этот день в храмах обычно царит столпотворение: люди часами стоят в огромных очередях, мерзнут на январском морозе ради возможности запастись крещенской водой и принести ее в дом. Однако, как показывает практика, далеко не все «стояльцы» понимают, что крещенская вода — это не волшебное снадобье и не микстура, которая автоматически исцеляет от всех бед, а нечто совершенно иное, требующее от человека гораздо более глубокого, серьезного понимания и соответственного отношения. Чтобы оградить наших читателей от ошибок, мы решили составить рейтинг самых распространенных крещенских заблуждений с их последующим разоблачением.

В статье использована беседа с клириком храма в честь иконы Божией Матери «Утоли моя печали», иеромонахом Дорофеем (Барановым), г. Саратов (<http://www.eparhia-saratov.ru>).

ЗАБЛУЖДЕНИЕ №1.

КРЕЩЕНСКАЯ ВОДА ОЧИЩАЕТ ОТ ГРЕХА

Самое дремучее и распространенное заблуждение. Заключается в отношении к святой воде как к некому универсальному лекарству, способному исцелить от всех болезней, как телесных, так и душевных.

* * *

На воду надейся... Обычно даже нецерковные люди, выросшие вне православной традиции, где-то на уровне подсознания считают, что болезнь дается человеку по грехам. Однако предпринять какой-то серьезный, глубокий шаг, чтобы с этим справиться, они не могут. Ежедневному кропотливому труду над своей душой и жизни по заповедям они предпочитают простой выход — раз в год испытать крещенской воды. При этом зачастую надеяться не столько на чудо, сколько на некий магический механизм. Как игрок в казино бросает монету и ждет, получится у него

или не получится, выпадут три семерки или нет, так и в случае с крещенской водой человек на «всякий пожарный» прощупывает почву — а вдруг сработает?

— К сожалению, наш народ поражен духовной проказой — магическим отношением к жизни, — рассуждает отец Дорофей. — А магия — она невозможна без каких-то вещественных подтверждений: кумиров, идолов, разных фэншуйских штучек, которые сейчас очень популярны. И крещенская вода для людей нецерковных — это такой собирательный символ всего магического, таинственного, что есть в Церкви. При этом главный смысл церковной жизни — спасение души — они, как правило, упускают.

ЗАБЛУЖДЕНИЕ № 2.

ВОДА В КРЕЩЕНСКОЙ КУПЕЛИ «СИЛЬНЕЕ» ТОЙ, ЧТО ДАЮТ В ЦЕРКВИ

Особенно забавное заблуждение. Свойственно людям, «фанатеющим» здоровым образом жизни и моржеванием. Они полагают, что наиболее «гарантированное» очищение от греха можно получить, искупавшись в «иордани», или попросту в проруби. Обычно она вырезается во льду в виде креста и освящается священником по специальному чину. Купание в такой купели считается даже более сильным средством, чем просто питье крещенской воды. Дескать, одно дело принять частицу святости внутрь, и совсем другое погрузиться в нее целиком. Такое погружение не только «вымывает» из человека все накопившиеся за год грехи, но и дает ему некий антигравитационный «иммунитет», своего рода духовную страховку от греха на весь последующий год. С этого момента, что бы ни делал человек, как бы себя ни вел, грех к нему «не пристанет». И чем ледянее вода, тем «эффективнее» защита.

* * *

— Это народное предание о чистоте душевной через чистоту телесную, через некое воздействие на тело было присуще человеку во все времена, — объясняет суть

ПРАВОСЛАВНЫЕ ПРАЗДНИКИ

духовного парадокса отец Дорофей. — Во все эпохи в разных странах: от Византии до России и в западных христианских странах человек искал какого-то внешнего источника или предмета, который без особых усилий погружал бы его во внутреннюю, мистическую жизнь христианства.

Суеверие, в котором человека невозможно переубедить до тех пор, пока он не захочет разобраться в истинном смысле таких понятий как грех и очищение от греха. В знаменитом 50-м псалме царь Давид просит Бога: «... сердце чисто созижди во мне, Боже, и дух прав обнови во утробе моей...» (Пс. 50, 12). Отсюда мы видим, что от человека требуется чистота души и сердца, и никакой водой — ни наружным омовением, ни приемом внутрь — этого состояния достичь нельзя, поскольку к чистоте сердечной человек приходит только через исповедь и христианскую жизнь в целом.

ЗАБЛУЖДЕНИЕ № 3.

КРЕЩЕНСКАЯ ВОДА ЗАМЕНЯЕТ ПРИЧАСТИЕ

Часто встречается среди религиозно продвинутых, но еще не до конца воцерковленных людей. Такой человек знает, что такое причастие, понимает его исключительно важный смысл, сам когда-то причащался, помнит связанные с этим эмоции и переживания, но поскольку теперь это событие, как он сам считает, для него невероятно трудно, то стремится ограничиться крещенской водой.

* * *

На самом деле употребление крещенской воды не имеет никакого отношения к причастию, которое совершается в церкви, и уж тем более его не заменяет. Причащаясь Тела и Крови Христовых, человек соединяется с Божеством, что называется, напрямую. А крещенская вода — это святая вода, через которую человек приобщается той благодати, которая изливается в мир через Церковь. Тот же принцип действует в отношении других православных святынь — просфоры, соборного масла, мощей святых и т.д.

ЗАБЛУЖДЕНИЕ № 4: В КРЕЩЕНСКУЮ НОЧЬ ДОСТАТОЧНО КУПАНИЯ В ДУШЕ

На воду надейся... Есть мнение, что поскольку в ночь на Крещение «освящается всех вод естество», то получить свою «порцию» благодати можно, купаясь под обычным душем или приняв в полночь «крещенскую» ванну.

* * *

Вопрос настолько деликатный, что даже церковные люди в нем иногда расходятся. С одной стороны, если человек больной и не может прийти в храм, и у него нет никого, кто бы мог ему крещенскую воду принести, и этот человек в праздник Крещения совершает такое омовение или просто набирает воду из-под крана, ему подается благодать. Но если человек имеет возможность пойти в храм, но не делает этого, предпочитая молитвенной службе ночной моцион в душе, то сколько бы он ни купался, все это будет обычной физкультурой, которая поможет ему ровно настолько, насколько взбадривает человека простое омовение прохладной водой.

— В конечном итоге все зависит от веры, — резюмирует отец Дорофей, — веры в то, что благодатная жизнь доступна для человека, но она как бы охраняется Богом, находится под замком. Наша задача правильно подобрать ключик к этому замку. А если человек пытается его взломать или воздействовать на него ключом магическим, то Господь этот замок не откроет. Не потому, что Ему жалко, а потому что человеку это будет вредно. Если человек, при-

ступив таким образом к святыне, почувствует облегчение или исцеление, это укрепит его во мнении, что прибегать к помощи Божией можно такими разовыми набегами, с помощью ночных купаний в душе. Можно себе представить, в какие дебри завел бы человека такой псевдорелигиозный, утилитарный подход.

ЧТО ЖЕ ТАКОЕ СВЯТАЯ ВОДА?

Крещенская вода, или великая агиасма (от греч. «святыня») — это великая святыня, через которую, при правильном к ней отношении, человеку сообщается благодатная сила. Она поддерживает человека в трудные дни его жизни, в том числе, когда ему плохо физически. Эта сила сообщается воде через молитву, во время Чина великого освящения, который совершается в церкви дважды. Первый раз в канун праздника, 18 января, в Крещенский сочельник, сразу после утренней литургии. И второй — непосредственно в день Крещения, 19 января. Таким образом, человек, пьющий крещенскую воду, фактически получает от Бога помощь. Вопреки распространенным заблуждениям о том, что святая вода это лекарство от всех бед, ее основное назначение — не телесное, а духовное подкрепление человека. Получая через воду Божественную благодать, человек получает не волшебную пилюлю, которая исцелит его от болезней, а силы для борьбы с их истинной причиной — грехом. Набрать святую воду можно в течение шести дней вплоть до отдания праздника.

КАК ПРАВИЛЬНО УПОТРЕБЛЯТЬ СВЯТУЮ ВОДУ?

Крещенскую воду обычно выпивают с утра, натощак, заедая кусочком принесенной из храма просфорки и произнося определенную молитву «на принятие святой воды». Особенно хорошо иметь крещенскую воду в случае, если человек болен и не может присутствовать на литургии, или просто в будний день. Исключительная сила святой воды, ее способность духовно укреплять человека даже вне церковных стен, и стала причиной распространенного заблуждения о том, что крещенская вода заменяет причастие.

ПОЧЕМУ ИМЕННО ВОДА?

Многих интересует вопрос, почему благодатная сила сообщается человеку через воду, а не, допустим, через песок? И зачем Богу вообще понадобилось изливать Свою энергию через что-то вещественное вместо того, чтобы сделать это «напрямую»?

* * *

Благодать по своей природе невещественна, это духовная субстанция, источником которой является Бог. Она дает жизнь всему живому, благодаря ее божественному действию мы существуем и дышим. Но поскольку мы живем все-таки в вещественном мире, Бог использует какие-то вещественные предметы как некий проводник благодати. И одним из главных таких веществ является вода. Благодаря своим свойствам вода удобнее всего проникает в наш материальный мир. Все живое, в том числе и организм человека, на 80% состоит из воды. Вода — это жизнь, в отличие от, например, песка, который жизни не дает.

ДЛЯ ЧЕГО НУЖНА СВЯТАЯ ВОДА?

Освящение крещенской воды. Главное в жизни человека — это его общение с Богом, — подводит итог отец Дорофей. — Все что нужно для жизни, человек получает от Бога. Но человек настолько слаб, что зачастую не может поднять руку, чтобы взять то, что ему дается. Она у него как плоть висит, он словно сухорукий. На этот случай у Церкви существуют «вспомогательные» средства, одним из которых является крещенская вода. Она укрепляет его

ПРАВОСЛАВНЫЕ ПРАЗДНИКИ

духовные силы для того, чтобы он смог эту руку поднять.

Однако, обычно выпив святой воды, человек ею не удовлетворяется. Он чувствует в себе некую силу, некую инерцию духовного движения, но не понимает, что с этой силой делать, в какое русло ее направить. Если человек насыщается крещенской воды, но дальше не делает движений навстречу Богу, то получается, что человек попил крещенской воды втуне, или попросту говоря зря. Бывает, что от такого бездумного прикосновения к святыне у человека возникает некое томление. Отсюда все эти крещенские купания с напитками, которые часто заканчиваются банальной дракой. Человек не может жить без радости, без праздника. Но поскольку истинную радость он упускает, то начинает догонять ее другими средствами, в том числе алкоголем.

В народном сознании всегда есть один день в году — эдакий духовный Юрьев день, когда вдруг на несколько минут открываются «небесные врата», в которые надо обязательно успеть забежать. Есть, к примеру, страшное заблуждение — оно из того же ряда, что в Троицу можно молиться за самоубийц, что человек, умерший на Пасху, автоматически попадает в рай и т.д. Все это не имеет ничего общего с реальным положением вещей. Однако в этой своей попытке «успеть» люди, стоящие за святой водой, порой доходят едва ли не до драки. Понятно, что Господь не будет их за это наказывать, потому что Он видит расположение их души, их стремление приобщиться святыне, к тому, что выше их. На Западе такой надежды давно уже никто не испытывает. Западный человек с протестантским сознанием уже окончательно убедился в том, что ничего в мире выше его сознания, выше его воли нет. Наш человек, пусть неосознанно, еще верит в свое мистическое единение с Божеством, он хочет очиститься, хочет чистоты. Он понимает, что есть нечто, что гораздо выше,

серьезнее, добрее и масштабнее, чем его собственное «я». И он перед этим «нечто» по-своему благоговееет. Поэтому, кроме всех перечисленных заблуждений, есть в этом многочасовом стоянии и надежда — на то, что эта маленькая ниточка, почти паутинка, связывающая человека с Богом, еще не оборвана.

ПОЧЕМУ ВОДА ОСВЯЩАЕТСЯ ДВАЖДЫ?

Происхождение обычая освящать воду дважды — накануне Богоявления и в день Праздника — не ясно. Возможно, он восходит к существовавшей уже в VI в. палестинской традиции освящать воду Иордана утром в день праздника (в дополнение к вечернему водосвятию в храме). С XIII-XIV вв., когда богослужение повсюду в православной Церкви перешло на Иерусалимский устав, обычай двукратного водоосвящения — после вечерни, накануне Богоявления, и после утрени в день праздника — стал общепринятым. В частности, на Руси 1-е освящение происходило в храме, 2-е — на реке. Шествие на реку и освящение воды в крестообразной проруби — «иордани» — происходили очень торжественно и считались одним из главных событий литургического года.

Патриарх Никон запретил в 1655 г. освящать воду в день праздника, мотивируя тем, что Господь крестился однажды, а не дважды. Отмена 2-го водосвятия не получила поддержки у народа и стала одним из аргументов против личности Никона и предлагавшихся им реформ в целом. Московский Собор 1666-1667 гг., сославшись на общепринятую традицию, постановил вернуться к прежней практике и совершать Великое Освящение воды как накануне праздника, так и в день праздника после утрени. С 1682 г. по благословению Патриарха Иоакима 2-е водосвятие совершается уже после литургии. Эта традиция сохраняется доныне.

свящ. Вячеслав Михайловский

ОБРЕЗАНИЕ ГОСПОДНЕ И ПАМЯТЬ СЯТИТЕЛЯ ВАСИЛИЯ ВЕЛИКОГО (14 ЯНВАРЯ)

На восьмой день после Своего Рождества Господь, по ветхозаветному закону, принял обрезание, установленное для всех младенцев мужского пола в знамение Завета Бога с праотцем Авраамом и его потомками (см.: Быт. 17: 10–14; Лев. 12: 3). Потолкованию отцов Церкви, Господь, Творец закона, прошел обряд обрезания, являя людям пример исполнения Божественных установлений, а также в доказательство принятия Им в рождестве истинной, а не призрачной человеческой плоти. Святитель Димитрий Ростовский писал, что в рождении Бог принял образ человека, а в обрезании Он «принял образ грешника, как грешник, претерпевая боль, положенную за грех». Принятым обрезанием Христос предначал Свои страдания за нас и вкушение той чаши, которую Он имел испить до конца.

В новозаветное время обряд обрезания уступил место таинству Крещения, прообразом которого он являлся (см.: Кол. 2: 11–12). Таинство христианского крещения, как и ветхозаветное обрезание, в богословском смысле означает отсечение земных страстей («крайней плоти греха»), истинное покаяние и обращение к новой жизни в Боге. Праздник Обрезания Господня напоминает христианам, что они вступили в Новый Завет с Богом и «обрезаны обрезанием нерукотворенным, совлечением греховного тела плоти, обрезанием Христовым» (Кол. 2: 11).

Вместе с обрезанием Господь получил имя Иисус. Это сокращенная форма имени «Иегошуа», то есть

«Яхве-спасение». Поэтому имя «Иисус» — теофорное, содержащее в себе как составляющее имя Божие: древний таинственный тетраграмматон YHWH — четырехбуквенное изображение имени Божия, которое Бог Сам открыл Моисею. Обычно его читают как «Яхве», что значит «Я есмь, Который есмь». «Всякий, кто призовет имя Господне (YHWH), спасется», — писал пророк (Иоил. 2: 32). Поэтому главной молитвой православных монахов стала Иисусова молитва: «Господи Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя, грешного», в которой самое важное слово — «Иисусе»: имя Бога Спасующего. Эту молитву как можно чаще надо повторять и всем православным христианам во исполнение заповеди апостола Павла: «Непрестанно молитесь» (1 Фес. 5: 17).

В этот же день совершается память святителя Василия Великого (330–379), архиепископа Кесарии Каппадокийской. Он почитается Церковью как «великий вселенский учитель», виднейший борец с арианской ересью, богослов, аскет, церковный писатель. Василий Великий — единственный из святых, кому Церковь составила службу, совмещенную с великим Господским праздником (в остальных случаях при совпадении служба святому переносится на другой день). Тем самым Церковь указала на особые заслуги святого в деле защиты и проповеди христианского учения.

Владимир Немыченков

По материалам сайта pravoslavie.ru



РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

ЯНВАРЬ 2015

Праздник	Число	Вр	Богослужение	Свящ	Хор	Ал
Мученика Вонифатия	1 янв. Чт	08:30	Утренняя. Литургия	и. Георг	-	ВВ
Прав. Иоанна Кронштадского	2 янв. Пт	08:30	Утренняя. Литургия	и. Георг	-	о.В, Вч
Суббота пред Рождеством. Святителя Московского Петра	2 янв. Пт	17:00	Всенощное Бдение	и. Ал-р	-	о.В
	3 янв. Сб	08:30	Часы. Литургия	и. Ал-р	-	о.В
Неделя пред Рождеством Христовым. Великомученицы Анастасии Узорешительницы	3 янв. Сб	17:00	Всенощное Бдение	и. Георг	-	?
	4 янв. Вс		Часы. Литургия	и. Георг	-	С
		08:30	Часы. Литургия. Молебен	и. Ал-р	-	о.В
	17:00	Акафист Пресв. Богородице	и. Георг	-	-	
Навечерие Рождества Христова. Рождественский сочельник	5 янв. Пн	17:00	Вечерня. Утренняя	и. Ал-р	-	?
	6 янв. Вт	08:30	Царские часы. Литургия.	Все	-	Все
Рождество Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа	6 янв. Вт	22:00	Всенощное Бдение	Все	-	Все
	7 янв. Ср	00:00	Ранняя Литургия	и. Ал-р	-	о.В
		08:30	Часы. Поздняя Литургия	и. Георг	-	?
17:00		Великая Вечерня	и. Ал-р	-	о.В	
Собор Пресвятой Богородицы	8 янв. Чт	08:30	Утренняя. Литургия	и. Георг	-	С
Суббота по Рождестве Христовом	9 янв. Пт	17:00	Вечерня. Утренняя	и. Ал-р	-	о.В
	10 янв. Сб	08:30	Часы. Литургия	и. Ал-р	-	о.В, Вч
Неделя по Рождестве Христовом	10 янв. Сб	17:00	Всенощное Бдение	и. Георг	-	С, Вч
	11 янв. Вс	07:00	Часы. Литургия	и. Георг	-	ВВ
		08:30	Часы. Литургия. Молебен	и. Ал-р	-	о.В
		17:00	Акафист мцц. Вере, Надежде, Любви и матери их Софии	и. Георг	-	-
Отдание праздника Рождества	13 янв. Вт	08:30	Утренняя. Литургия	и. Ал-р	-	ВВ
Обрезание Господне. Святителя Василия Великого	13 янв. Вт	17:00	Всенощное Бдение	и. Георг	-	Вч
	14 янв. Ср	08:30	Часы. Литургия	и. Георг	-	Вч
Преподобного Серафима Саровского	14 янв. Ср	17:00	Всенощное Бдение	и. Ал-р	-	о.В
	15 янв. Чт	08:30	Часы. Литургия	и. Ал-р	-	о.В
Часы Навечерия Богоявления	16 янв. Пт	08:30	Царские Часы	и. Георг	-	Вч
Суббота пред Богоявлением	16 янв. Пт	17:00	Вечерня. Утренняя	и. Ал-р	-	о.В
	17 янв. Сб	08:30	Часы. Литургия	и. Ал-р	-	о.В
Неделя пред Богоявлением. Крещенский сочельник	17 янв. Сб	17:00	Всенощное Бдение	и. Георг	-	ВВ
	18 янв. Вс	07:00	Часы. Литургия	и. Георг	-	С, Вч
		08:30	Литургия. Вечерня. Великое освящ. воды	и. Ал-р	-	о.В
Святое Богоявление. Крещение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа	18 янв. Вс	22:00	Всенощное Бдение	Все	-	Все
	19 янв. Пн	00:00	Литургия. Великое освящ. воды	и. Георг	-	Все
		08:30	Часы. Литургия	и. Ал-р	-	о.В
		17:00	Великая Вечерня	и. Георг	-	-
Собор Иоанна Крестителя	20 янв. Вт	08:30	Утренняя. Литургия	и. Георг	-	Вч
Святителя Филиппа Московского	22 янв. Чт	08:30	Утренняя. Литургия	и. Ал-р	-	Вч
Суббота по Богоявлению	23 янв. Пт	17:00	Вечерня. Утренняя	и. Ал-р	-	о.В
	24 янв. Сб	08:30	Литургия. Панихида	и. Ал-р	-	о.В
Неделя по Богоявлению. Мученицы Татианы	24 янв. Сб	17:00	Всенощное Бдение	и. Георг	-	С
	25 янв. Вс	07:00	Часы. Литургия	и. Георг	-	ВВ
		08:30	Часы. Литургия. Молебен	и. Ал-р	-	о.В
		17:00	Акафист Арх. Михаилу	и. Георг	-	-
Отдание Богоявления, равноап. Нины	27 янв. Вт	08:30	Утренняя. Литургия	и. Георг	-	ВВ
Преп. Антония Великого	30 янв. Пт	08:30	Утренняя. Литургия	и. Ал-р	-	о.В
Преп. схимон. Кирилл и Марии	30 янв. Пт	17:00	Вечерня. Утренняя	и. Ал-р	-	о.В
	31 янв. Сб	08:30	Литургия. Панихида	и. Ал-р	-	о.В

ДЕТСКАЯ СТРАНИЧКА

БОЖИЙ ДАР



В Сочельник позвал к Себе Господь Бог крошку-ангела, у которого было послушание звонить в Небесные колокола. Дал ему самую красивую ёлочку и сказал:

— Спустишь на землю и занеси эту ёлочку самому доброму и отзывчивому ребенку на земле в подарок от Меня.

— А как же я среди множества детей узнаю самого доброго? — кратко спросил крошка-ангел.

— Сам увидишь, - улыбнулся Господь.

Яркой звёздочкой спустился ангел на землю и радостно побежал искать самого доброго ребёнка, для которого предназначался Божий подарок.

Но не тут-то было. Весь день ходил-ходил ангел по земле, заглядывая в разные дома, отыскивая добрых детей. И когда уже ангелу казалось, что он нашёл таких детей, те, увидев нарядную ёлочку и узнав, кому она предназначена, почему-то сразу же на глазах менялись: каждый тянул ёлочку к себе, утверждая, что именно он достоин лесной красавицы.

— Боже мой! — грустил ангел. — Кому же я могу отдать Твой дар? Господи, вразуми!

Но вот под самый вечер повстречался ангелу на улице маленький мальчик, который, увидев проходящего ангела с ёлочкой, радостно захлопал в ладоши. Но как только мальчик узнал, кому она предназначена в подарок, сразу честно признался, что он не

достоин его, что ёлочка не для него. Увидев, как ангел погрузился, мальчик предложил отнести ёлочку одной знакомой девочке, которая очень тяжело заболела и которая будет счастлива от такого подарка! Ангел просиял от таких слов и радостно протянул мальчику ёлку. Вдруг каким-то чудом с неба сорвались звёздочки и рассыпались по веткам ёлочки новогодними игрушками. Ёлочка стала сверкать и переливаться всеми цветами радуги.

пересказ Ксении Пачковской

ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

Где бы вы ни были в Святые вечера, вас могут попросить прочитать Рождественские стихи. Например:

*Серебристый колокольчик Рождества,
Он звенит, звенит до самого утра,
Слышен звон его повсюду далеко,
Это значит снова радость – Рождество!*

* * *

*В зимнем небе много звёзд –
Малых и больших,
Вифлеемская Звезда
Ярче всех горит!*

* * *

*Отложим все свои заботы
В Сочельник тихий Рождества,
На небе медленно восходит
Святая Первая Звезда.*

СВЯТЫЕ РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ВЕЧЕРА

Двенадцать дней от Рождества до Крещения Господня называются Святками, то есть святыми днями, освященными в честь прихода в мир Спасителя.

В эти дни по традиции принято посещать знакомых, близких, друзей, дарить подарки. Накрыт праздничный стол, хозяйка готовит лучшие угощения. Как важно вспомнить о бедных, больных, нуждающихся людях: посетить детские дома, приюты, больницы, тюрьмы.

В древние времена в Святки даже цари, переодетые в простолюдинов, посещали тюрьмы и давали заключенным милостыню.

Особой традицией Святков на Руси являлось прославление Господа Христославами. Молодежь и дети ходили по дворам с рождественской восьмиконечной звездой, с церковными песнопениями, возвещая радость о Христе.

РОЖДЕСТВО

*Волхвы пришли. Младенец крепко спал.
Звезда светила ярко с небосвода.
Холодный ветер снег в сугроб сгребал.
Шуршал песок. Костер трещал у входа.
Дым шел свечой. Огонь вился крючком.
И тени становились то короче,
то вдруг длинней. Никто не знал кругом,
что жизни счет начнется с этой ночи.
Волхвы пришли. Младенец крепко спал.
Крутые своды ясли окружали.
Кружился снег. Клубился белый пар.
Лежал младенец, и дары лежали.*

Иосиф Бродский



Дорогие братья и сестры! Наш приход нуждается в средствах для росписи храма, благоустройства территории, оплаты бытовых платежей. Если у Вас есть возможность поддержать нас, предоставляем наши банковские реквизиты:

*Местная религиозная организация православный приход храма мцц. Веры, Надежды, Любви и матери их Софии п. Кокошкино.
ИНН 5030037913 / КПП 503001001
Банк «Возрождение» (ОАО) г. Москва
р/с 40703810703310142462
к/с 30101810900000000181, БИК 044525181*

*Газета издается приходом храма мцц. Веры, Надежды, Любви и матери их Софии п. Кокошкино.
Тираж: 250 экз. Газету подготовили: священник Георгий Гольцов, священник Вячеслав Михайловский, Григорий Шеянов, Георгий Кутуков, Ростислав Пита, Татьяна Ногинова, Татьяна Михайловская, Светлана Конюхова.*

Сайт храма: <http://hram-kokoshkino.ru>

Дорогие братья и сестры! Убедительная просьба: не использовать газету в хозяйственных целях.

В случае ненадобности, передайте ее кому-то из знакомых или верните в храм!

Спаси Вас Господь!